



2019南国书香节珠海分会场可玩、可购、可读 趣味十足

以书会友 创新“悦读”



本月16日起,珠海城建海韵城广场上连续三天上演“以书会友”的年度大戏。16日下午,2019南国书香节珠海分会场活动在这里正式拉开序幕。现场除了有丰富多彩的书箱供市民选购,精彩的演出、极致的VR体验、新奇的导览机器人等也为本次书香节增添了更多趣味。

2019南国书香节珠海分会场活动以“悦读·为祖国喝彩”为主题,以倡导“全民阅读、创新阅读、智慧阅读”为理念。主展场设在城建海韵城广场,活动时间为8月16日至18日,每天17时至22时;分展场设在珠海市新华书店、珠海阅潮书店、珠海文华书城、无界书店,活动时间为8月16日至20日。

南国书香节是广东省的一项重点文化惠民工程。本届南国书香节珠海分会场活动在中共广东省委宣传部指导下开展,由中共珠海市委宣传部主办、珠海传媒集团承办。

□采写 本报记者 廖明山 苑世敏
实习生 罗东方 王一婷
□摄影 本报记者 朱习



展区内,读者在认真地读书选书。

红色元素点亮书香节

在2019南国书香节珠海分会场活动的开幕式上,由珠海演艺集团有限责任公司等单位带来的主舞台表演吸引了全场关注,来自珠海通宙教育的25个机器人表演“唱”红歌、珠海演艺集团专业演员们演唱了《我爱你中国》《不忘初心》等歌曲,向新中国成立70周年献礼。

珠海市委常委、宣传部部长龙广艳出席了开幕式,并向50位基层党组织代表赠送红色书籍。知名作家曾平携作品《中国桥——港珠澳大桥圆梦之

路》来到现场与读者分享创作心得,并现场向15位港珠澳大桥建设者代表赠书。此外,活动中穿插的禁毒知识互动游戏也受到了现场观众的好评。

记者了解到,17日晚,“书香南阅·悦读珠海”——珠澳少儿悦读大赛决赛将在主舞台开展。本届书香节期间,市民还可在主舞台看到草裙舞表演、古筝表演、非洲鼓等一系列精彩表演。

本届南国书香节上,位于主舞台正对面的红色文化展区颇受关

注。在展区入口,“中华人民共和国成立70周年”主题展区展出了爱国主义、红色经典等主题的优秀图书。

此外,红色文化展区内设置的“百听听读空间”多功能阅读空间产品也吸引了诸多观众前去体验。“在百听听读空间内可以听书、看书、朗读,市民可以选择自己感兴趣的书目进行阅读,也可以戴上耳机、对准录音设备,录下属于自己的阅读作品,还可以扫码把自己的声音分享到朋友圈。”现场工作人员介绍说。

相关新闻

知名作家张小娴携新作做客书笙馆

本报讯 记者廖明山 苑世敏报道:8月16日下午,2019南国书香节珠海分会场正式开幕。作为分展场之一,珠海市新华书店书笙馆举办了本次珠海分会场活动期间的首场作家见面会。知名情感作家张小娴携长篇力作《爱过你》做客书笙馆,与珠海读者畅谈创作中的体验和感悟。

张小娴的作品以文风细腻、字句动人著称,她至今已出版四十余本小说和散文集,深受海内外广大读者的好评。代表作品有《谢谢你

离开我》《我这辈子有过你》《面包树上的女人》等。这一次,张小娴携新作《爱过你》来到珠海。

本次见面会现场座无虚席,张小娴首先介绍了新书内容。书中讲述了在香港生活的四个女孩误打误撞结成的友谊,以及四段曲折又催人泪下的爱情故事。接着,张小娴与读者分享了自己对爱情和友情看法,阐述了自己对“对的时间、对的人”的理解。她还现场诵读了书中的精彩片段,精彩的故事让在座读者为之动容。

相关链接

交警部门发布南国书香节期间交通指引 尽量选用公共交通工具、错峰出行

本报讯 记者宋一诺报道:2019南国书香节珠海分会场活动于本月16至20日举行。为确保活动期间交通畅通有序,我市交警部门已进行了一系列准备工作,并提醒广大市民,参加活动时尽量选用公共交通工具前往,不参加活动的市民尽量错峰出行、提前绕行。

减少自驾车外出

由于情侣路沿线没有停车场,野狸岛内可供停车的位置也不多,加上周边道路的咪表停车位数量有限,交警部门建议参加活动的市民不要开车前往,以免找不到停车位,造成交通拥堵,可乘坐公交车、骑共享单车或者步行前往活动地点。

活动期间,公交集团每天16时至23时将增加开往野狸岛的公交班次,公交Z11路、L3路均可直达,

建议广大市民把车停在香洲总站、吉大总站、海虹总站、体育中心南站周边停车场,再换乘公交前往。

错峰出行、提前绕行

活动期间,如果野狸岛周边出现拥堵情况,我市交警部门将采取临时交通管制。交警部门建议,不参加南国书香节活动的市民,驾车时请尽量绕开情侣路、凤凰路、东风路、乐园路、海燕路、翠香路等周边道路。需要前往野狸岛周边活动的市民,请“错峰出行、提前绕行”。

为确保活动期间交通畅通有序,辖区交警大队将加派警力指挥疏导,摆放交通安全设施,对信号灯进行实时监控。同时,交警部门也已联系百度、高德地图等相关企业,配合进行活动期间及时的路况信息更新和交通导航。

科技体验丰富书香节

本届南国书香节上,新奇的科技体验活动频频亮相,市民可与导览机器人进行语音交流、观看机器人表演,戴上VR眼镜“游览”六大珠海红色革命遗址……丰富多彩的活动内容为参加书香节的市民带来了崭新的体验。

作为主展场的“特邀嘉宾”,全球首款五星级服务接待机器人小越(导览机器人)在现场耐心地回答着市民各式各样的问题,为前来看展的市民提供力所能及的帮助,其憨态可掬的表现和专业的解答让它大受欢迎。

“小越,本次南国书香节珠海分会场活动邀请了哪些著名作家?”“本次南国书香节珠海分会场活动邀请了四位著名作家,分别为:曾平标、张小娴、商

晓娜、周强。”每一问一答都尽显科技魅力。

红色文化展区内的VR极致体验区前也聚集了很多观众。该体验活动通过结合智能交互界面和可穿戴式设备,让观众身临其境地游览珠海的红色革命遗址。观众只需戴上VR眼镜,按照所见箭头的指引调整眼镜,即可选择要游览的红色革命遗址。

同样将VR技术带到展览当中的还有教育科技产品展区内的禁毒展区,该展区由珠海市禁毒委员会办公室和香洲区禁毒委员会办公室联合打造,观众戴上VR眼镜即可模拟观察人类吸食毒品后身体的变化。该活动吸引了不少观众参与,展区工作人员

告诉记者:“我们这个活动由三部分组成,大家戴上VR眼镜之后,首先选择不同种类的毒品进行‘体验’,然后大家会进入到另一个环节——逐一观察人们在吸毒前后身体各个器官的变化,最后大家会看到各类毒品的国际国内毒情分析。希望通过这样一系列的体验,让大家深入了解毒品危害、自觉远离毒品。”

此外,教育科技产品展区还设置了婴幼儿游戏教育体验,以及与青少年生活相关的科技产品展示。其中,防流感人脸识别摄像头可以通过人脸识别功能直接探测出被识别者的实时体温,有助于高效监测儿童的身体状况,为孩子们的健康保驾护航。

参展书店助力书香节

在语言文化与科技展区,中国语言产业研究院组织了北京语言文字工作协会及中国国际语言文化博览会部分成员单位参展。3D打印技术相关设备、采用同声翻译技术的科技产品、声量听力产品、朗读亭等都集聚在该展区。

在语文出版展区,《跟着动漫学语文(3D)》视频循环播放。“把语文课本内容通过动漫的方式展示出来,让学生能够更直观地了解课本知识。”语文出版社副总编辑、党总支副书记王翠叶说。

本届南国书香节珠海分会场活动

除了为市民提供内容丰富的图书展览,四大分展场——珠海市新华书店、珠海阅潮书店、珠海文华书城、无界书店也都推出了“书香节期间展区购书享优惠”的惠民活动。

其中新华书店展区设社科、经管、文学、少儿、教辅等专区,“全场8折”的标牌在展区内随处可见;阅潮书店展区主要展出青春文学、漫画、悬疑推理小说、绘本等类书籍,推出多类书籍9折优惠等活动;文华书城展区着重打造提高儿童阅读体验及传统文化宣

传等方面的活动,推出了部分书籍6.8折等优惠活动;无界书店展区则结合滨海艺术文化生活主题打造整体展馆,推出8折优惠购书及作家现场签售活动。

除了各项购书优惠,展区内还设置了多个便民利民的特色区域。在新华书店展区内,就设有供儿童玩耍的区域,市民赖先生接受记者采访时说:“这次书展规模很大,优惠很多,展区设置儿童玩耍区域的做法,对我们家长来说也很贴心。”



15位港珠澳大桥建设者代表获知名作家曾平标赠书。



珠海新华书店展厅里的珠海文创礼品。



活动现场的机器人舞蹈让小朋友看得很开心。